

联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1997/218
14 March 1997
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

1997年3月13日

阿拉伯利比亚民众国常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

谨随函附上1997年3月12日阿拉伯利比亚民众国人民对外联络和国际合作办公室人民委员会秘书奥马尔·穆斯塔法·蒙塔塞尔先生给你的信。

请将本函及其附件作为安全理事会的文件分为荷。

常驻代表

穆罕默德·阿兹瓦尔(签名)

附件

1997年3月12日

人民对外联络和国际合作办公室人民委员会
秘书给安理会主席的信

你无疑知道美国最近以来一直对大阿拉伯叙利亚共和国人民社会主义民众国开展大规模的宣传运动。但这一宣传运动已开始发展到危险的程度，这促使我要通知你和安理会成员美国行政当局正准备对我国采取严重行动。

美利坚合众国声称，阿拉伯利比亚民众国在泰尔胡奈地区建有一座地下化学武器工厂，这种说法完全没有根据。我国的许多客人曾访问过这一地区，因这该项目是大运河项目的一个组成部分。

1997年2月27日美国战略空军司令部发言人乔恩·肯尼迪先生和美国空军战略部队司令尤金·哈比格尔先生宣布，美国已研制成功一种核炸弹，专门用于对付地下化学武器工厂，诸如利比亚泰尔胡奈的工厂。

1997年3月4日，中央情报局代理局长乔治·特纳特先生给美国参议院情报委员会的年度报告指出，利比亚是努力研制核武器和生物武器的20来个国家之一。

1997年3月9日《时报》报导，美国国务院发言人格伦·戴维斯先生上周宣布，美国现在比任何时候都更有决心要阻止泰尔胡奈工厂继续生产。戴维斯先生又说，这个工厂是一个微妙的问题，目前正努力循外交途径解决这个问题，无人能阻止美国采取必要措施阻止利比亚执行其生产化学武器方案。

在提请你注意美国行政当局的这种危险态度的同时，阿拉伯利比亚民众国希望指出：

1. 阿拉伯利比亚民众国没有制造大规模毁灭性武器所必需的技术能力以及人力和物质资源，因为其要务是促进经济发展计划和减轻强加给我国人民的强制措施

对各方面生活的影响。

2. 阿拉伯利比亚民众国曾宣布，愿意接待有本区域国家参与的一个公正的国际委员会，以便视察所有据说生产大规模毁灭性武器的设施。

3. 泰尔胡奈地区的设施是大运河项目的一部分。该运河的目的是向的黎波里及其周围农田提供利比亚沙漠下的深层地下淡水。这是一个性质独特的项目，所有参观过该项目的代表团都可证实。

4. 中东是一个渴望和平与安全并努力确保本国人民发展的区域。我国也是这个区域的一员。因此，我国并不自外于本区域各国人民达成的共识。而以色列却是例外，由于美利坚合众国的援助它拥有大规模毁灭性武器。

5. 至于国际社会所关心的问题，诸如大规模毁灭性武器问题，利比亚民众国拒绝威吓和层层加码行为。我国曾多次要求按照各种国际协定销毁这些武器。也曾签署《非洲无核武器区条约》。

阿拉伯利比亚民众国促请安全理事会密切注意长期陷于冲突与战争的这一地区的问题。我国准备同安理会合作，以实现本区域各国人民的和平与安全。

考虑到上述情况，我希望安理会成员注意美国对我国所施加的威胁，希望安理会采取一切措施消除其所造成的危险。请将本函作为安全理事会的文件分发为荷。

人民对外联络和国际合作

办公室人民委员会秘书

奥马尔·穆斯塔法·蒙塔赛尔(签名)

- - - - -